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Mi lesz ?
Az embert mindig ez a kérdés fog- 

klkoztatja Akárhová megy, ezt kér­
dik tőle, ezután faggatják s ha egye­
dül marad s nincs egy jó könyv, ame­
lyik elfoglalja a gondolatok elől, me­
gint csak erre futamodik az a soha 
nyugvó gépezet, amelyiknek a teremtő 
megalkotta az agyát: Mi lesz? Mi lesz 
ebből a világból, mi lesz a rettenetes 
helyzet megoldása, mi a szabadulás 
útja s van-e reménység, hogy mi, vagy 
a gyermekeink ezt az utat megtalál­
hassuk? Elménk kutatja az erőket, 
amelyek ezt a mai világot kormányoz­
zák, hogy az erők összetevőiből követ­
keztessen s önmagának is felelhessen 
az egyre feltörekvő nagy kérdésre. Ma 
még nehéz ezeket az erőket felfedezni. 
Az élet külső burkolata huspárnát, 
izomréteget és zsirtakarót s bőrfelüle­
tet sző az események fölé. Majd az el­
jövendő ker történetírójának könnyebb 
dolga lesz. Akkorra már lefoszlik a 
mai életről a valóságot eltakaró izom, 
zsírpárna, bőr és marad pusztán az 
események csontváza, amint az emberi 
testen is a temető évtizedei után. Lám, 
a csontokból mily könnyű megállapí­
tani, hogy hol volt s milyen méretű az 
a csonttörés, amely kibogozhatatlan 
rejtély volt az élő emberen a röntgen- 
sugár feltalálása előtt! Viszont a his­
tória is bevilágít néha egy-egy röntgen- 
sugárral a ma eseményei közé, a vázat 
takaró erők működését megláttatja. — 
hyen röntgen-sugárnak lehet tekinteni 
tua három eseményt, a lapok egy nap­
jának három hírét, amelyek külön-kü- 
•°n talán nein tűntek volna fel ennyire, 
de igy együtt jelentkezve három histó­
riai erő működését leplezik le az új­
ságolvasó előtt.

Az egyik: Zalaegerszeg közelében, a 
Pacsai vásáron parasztok, akiknek a jó­
szágait adótartozás fejében vásárra 
•ajtotta egy adótiszt, megtámadták az 
adótisztet, a végrehajtót s olyan fe- 
I'-ege,ően támadlak a csendőrök vé- 

a'á helyezkedett emberekre, 
lű8y a csendőrség kénytelen volt íegy- 
,.er^| használni. Két legény meghalt,
‘C*t0 suly°san, egy könnyebben meg­
sebesült.

Szomorú, megdöbbentő hír, de ne 
*sc‘- most foglalkozni ennek az ügy- 

t K személyekhez fűződő, érzelmi ré- 
,-'V,e ’ tessck csak hidegen, koralaki tó, 
azt Cn_*eil^onnáló működésében nézni 
a 3Z ezőt’ araely a pacsai legényeket
hajtotta ZUrt>ny’ 3 cscndőr8oIyó cIé

A paraszt nagy hatalom s ennek a 
Romnak eleven erejét, amely mii­
heti ‘eb""c*et*enségéböl fakad, nem tör- 
tokk-T'8-1'1 haIálcsct- Nem törte meg 
tzovL„t(?,bl! °rosz°rszágban sem. A 
tellett L h0SSZU har=ai után békét 

kötnie a rarnrzttal. meg kellett

hagyni birtokában, meg kellett terem­
teni számara azt a lehetőséget, hogy 

kommunizmus ide, kollektivizmus 
°da — ö a maga külön törvényei, ren­
deltetése és akarata szerint éljen. A 
paraszt sokat tűrő, kevés igényű fajta, 
de végtelen türelme is elfogy egyszer 
s minden adata a történelemnek azt 
bizonyítja, hogy a félénk s a törvény­
től irtózó paraszt haláltmegvető és 
vadállatian kegyetlen lesz, ha egyszer 
elfogy a türelme. Világért sem monda­
nám, hogy a magyar paraszt türelme 
elfogyott. Ettől mindenkit őrizzen meg 
nálunk az Isten. De bizonyos, hogy el­
érkezett az ideje annak, amikor köny- 
nyiteni kell a paraszt terhein is, ami­
kor meg kell a kedvét hozni az élet­
hez. Mert ha elmegy a kedve az élet­
től — bizony, nagyon könnyen adja azt 
az életet oda. És ez a legveszedelme­
sebb erő.

* * *

A másik erő:
Maniunak, Románia volt és jövendő 

miniszterelnökének, memorandumot 
nyújt át az erdélyi román ifjúság. S az 
az államférfi, aki a magyarság nagy 
ellenségének számított, ma arra appel- 
lál, hogy villájának tetejéről a debre­
ceni Nagytemplom tornyát látja s eb­
ben a toronyban nem fenyegetésre ki­
nyújtott kardot hajlandó látni, hanem 
a vallásosság, a kultúra és az erkölcs 
szimbólumát. Békés harmóniára intette 
a román vezér az erdélyi román ifjúsá­
got s beszédéből a nem nagyon éles 
fül is kihallja mindannak, ami történt 
14 év óta sok vezeklő siratását. Nem 
uj, nem első hangja ez annak a nyil­
ván megállapított igazságnak, hogy az 
erdélyi románság nem érzi jól magát 
uj államában, fiait csalenem úgy el­
nyomják a Rcgát éhes jövevényei, 
mint a magyarokéit és hogy ez az elé­
gedetlen, elnyomott és kulturális tekin­
tetben türelmetlenebb, zsarnokibb, 
anyagiakban mohóbb uraság alá jutott 
nép hajlandó lenne már valamire... 
Valamire, ami az események visszacsi­
nálását nem jelentené talán egészében, 
ellenben jelentene olyan államalakula­
tot, amelyben békében élhet meg az 
évszázadok óta egymás mellett jól 
megfért három erdélyi fajta. Ez a tör- 
ténelemalakitó erő működésével sok 
mindent válthat be a magyar álmok 
közül s méltó mindenképen a magyar 
közvélemény élénk érdeklődésére...

* * *

A harmadik erő, vagyis inkább erőt­
lenség, minden részletével bontakozik 
ki a Rubinek—Andaházy-ügy kapcsola­
taiból. Tessék csalt nézni, milyen ide­
ges a Párt, milyen nagy a kedv elna­
polni a Házat, milyen nagy a félelem 
a „leleplezések" hatásától. De kérem, 
czel: nem is leleplezések. Parlament és 
népgyülések nélkül is beszélik ezeket 
szerte az országban s még különbeket

is. Nem szabad attól félni, hogy ezek 
fellázítják a nyomorbajutott középosz­
tályt, a lerongyolódott kereskedelmet 
s az amúgy is pacsai módra izgani haj­
landó parasztságot. Nem a leleplezé­
sek izgatják fel, hanem az, ha megtor- 
latlanul marad valami, ami folt az or­
szág sorsát intézők becsületén. Persze, 
a becsület helyreállításán aztán komo­
lyan dolgozni kell, mert mindenki, a 
paraszt is még sokat el fog tűrni be- 
•4»t>® ♦> • ♦> «> *1* O *1* • • «*• *»♦*,

csülétes és őszinte akaratú emberektől. 
Ellenben ne tessék beszélni arról, hogy 
Rubinek ur 3000, vagy 15.000 pengőt 
miért kapott: kijárásért-e, vagy meg­
levő jogok védelméért. Mert ezt a pa­
raszt, akinek a tehene 40 pengőért 
megy el adótartozásba, nem veheti be 
sem igy, sem úgy.

Nemde, elérkezett az ideje annak, 
hogy ezt a rezsimet likvidálni kell?

(t. 1.)
• • • "1° w «* »1« •* •>

Maniu a debreceni Nagytemplom tornyá­
ról, amelyben nem kardot lát, hanem 
a vallásosság és a ktiLura szinbolumát

Keleteurópai államszövetséget sürget Maniu.
Bukarest, február 18. Az er­

délyi román ifjúság nemrégiben ezer 
aláírással ellátott memorandumot 
adott át Maniunak Badacsonyban. A 
memorandumban arra kérik Maniut, 
hogy térjen vissza a politikai életbe. 
Maniu hosszabb beszédben vála­
szolt, amelyben többek között ezeket 
mondotta:

— Ha Romániát meg akarjuk 
menteni a gazdasági romlástól, 
rövid idő alatt meg kell teremteni 
a keleteurópai államok szövetsé­

gét.
Szerencsénk, hogy fiatal és tehetsé­
ges király uralkodik Romániában, 
aki remélhetőleg meg fogja hallani a 
nép szózatát. II. Károly királynak 
még meg kell valósítania a modern 
román államot és be kell vezetnie a 
keleteurópai államok szövetségébe.

Végül pedig Maniu a magyar­
román közeledésről beszélt.

— Badacsonyi villám mögött — 
mondotta — egy domb van, amely­
nek tetejéről látom Erdélyt, látom 
Bukovinát, látom a Kárpátok kékld 
ormait és látom Debrecen Nagy- 
templomának tornyát a napsütésben 
felém csillogni.

Én a debreceni templom tornyát 
nem kardnak látom, hanem a 
vallásosság és kultúra szimbólu­
mának. Én a szomszédos álla­
mokkal és elsősorban Magyaror­
szággal békés harmóniában aka­
rok élni és arra kérem az erdélyi 
román fiatalságot is. A debre­
ceni templom tornya a vallásos­
ságot, kultúrát és erkölcsösséget 

jelenti.
Legyen ez szimbólum. A román if­
júság is a vallásosság, kultúra és er­
kölcs fegyvereivel vegye fel a har­
cot.

Megtámadták a gazdák az adotisztet, aki elhaj­
totta állataikat, a csendőrség tüzelt: két parasz 

meghalt, kettő súlyosan megsebesült
A véres pacsai vásáron 800 főnyi 

végrehajtóra és a
Zalaegerszeg, február 18. 

Ma délelőtt megdöbbentő zavargás 
és ennek következményeképen ször­
nyű, véres események dúlták fel egy 
zalamegyei község, Pacsa nyugalmát.

A csendőrök és a kihallgatott 
szemtanuk szerint Rácsáról és a kör­
nyező községekből a mai országos 
vásárra körülbelül

30 darab olyan marhát hajtottak
fel, amelyeket adóhátralék fejé­

ben foglaltak le a gazdáknál.
Az állatokat F i a 1 a Jenő zala­

egerszegi adóhivatali tiszt vitte a vá­
sáron megtartandó árverésre, az adó- 
tisztet 3 csendőr kisérte. Az állato­
kat 7 hajcsár hajtotta a vásárra. 
Amikor a pacsai vásárra értek, az ál­
latok tulajdonosai visszakövetelték 
állataikat. Az összeverődött tömeg a 
követelődző gazdák pártjára állva,

tömeg támadt rá az adótisztre, 
csendőrökre.
szorongatni kezdte az adótisztet, aki 
erre

elengedte az állatokat
A felizgatott tömeg ezzel nem elége­
dett meg, hanem támadólag lépett fel 
a tisztviselővel s a hajcsárokkal 
szemben. Ezek a csendőrök védelme 
alat a kertek felől igyekeztek a köz­
ségbe jutni, a tömeg egvrésze azon­
ban útjukat állta, másrésze pedig a 
községből eléjük került, az adótisz­
tet már három oldalról lepte körül a 
tömeg, úgy hogy csak nagynehezen 
tudott elmenekülni.

Az adótiszt értesítette az ottma­
radt végrehajtó és a hajcsárok szo­
rongatott helyzetéről a községbeli 
csendőröket, akik futólépésben indul­
tak segítséget vinni. Eközben valaki

fclreverte a falu templomában a 
harangokat
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s csak úgy özönlött a sok ember a va­
sár helye felé. Már 800 főnyire sza­
porodott a tömeg.

A végrehajtót kísérő csendőrík 
megerősítve a községben lévő csend­
őrökkel, felszólították az egybegyűl­
teket, hogy oszoljanak szét. Ezek 
azonban a felszólításnak nem enge­
delmeskedtek, hanem kövekkel és bo­
tokkal fenyegetődzve az adótiszt ki­
adatását követelték. A tömeg maga­
tartása annyira fenyegető volt, hogy

a csendőrök kénytelenek voltak 
fegyverüket használni. A lövé­
sek halálosan találták Kai Ián Jó­
zsef 29 éves pacsai és Kiss Jó­

zsef 25 éves legényeket,

azonkívül Szűk István 25 éves és 
Gálig József 22 éves legények sú­
lyosan, egy ismeretlen fiatalember 
pedig könnyebben megsebesültek. A 
pacsai főszolgabíró azonnal jelentést 
tett a vármegyei hatóságnak. Értesí­
tették a nagykanizsai törvényszéket 
is, ahonnan a vizsgálóbíró délután ki­
szállott a helyszínre. A csendőrök 
több embert őrizetbe vettek. Az ügy­
ben megindult a vizsgálat.

Dr. Darkó Jenő előadása 
a görög-magyar kultúráról

Rendkívül nívós előadást tartott 
csütörtökön a magyar és bizánci kul­
túra között lévő kapcsolatokról dr. 
Darkó Jenő egyetemi professzor, 
a Főiskolai Tanfolyam illusztris el­
nöke, a kiváló klasszika-filologus és 
a byzantologiának, a magyar-görög 
históriai és kulturális kapcsolatoknak 
elsőrangú lelkes művelője, szakava­
tott tudósa és nagytekintélyű kuta­
tója.

A tudós professzor előadásában 
megvesztegető modorban, az érdek­
lődést mindvégig lebilincselve fejte­
gette azokat a momentumokat, ame­
lyek a bizánci kultúrának a magyar 
művelődés kialakulására gyakorolt 
hatását bizonyítják. Ez a hatás külö­
nösen az árpádházi királyok uralko­
dása alatt volt igen erős. Az ekori 
magyar társadalmi élet és berendez­
kedés, az ipar és kereskedelem, a 
pénzrendszer, a királyi udvartartás, 
az állami hivatalok szervezete, a 
képzőművészet, az építészet számta­
lan esetben viseli magán az akkor 
igen magas fokon álló bizánci kultúra 
hatásának bélyegét. A görög kapcso­
latok ereje mellett szól az is, hogy 
egyik legkiválóbb árpádházi kirá­
lyunk, III. Béla, Mánuel görög csá­
szár udvarában nőtt fel és hogy IV. 
Béla magyar királynak a felesége a 
görög császár leánya volt. Az e kor­
ból fentmaradt műemlékeink között 
egyike a legjelentékenyebbeknek és 
legbecsesebbeknek maga a szent ko­
rona, amelynek alsó részét Ducas Mi­
hály görög császár küldte ajándék­
képpen I. Géza magyar királynak s 
amely, amellett, hogy bizonyíték a 
magyarságnak Bizánccal való kap­
csolatáról, egyúttal tanúsítja a régi 
bizánci ötvösművészet igen magas 
fokú fejlettségét is.

Az előkelő és nagyszámú közön­
ség, amely a termet zsúfolásig meg­
töltötte, feszült figyelemmel kisérte 
mindvégig az előadó szavait és végén 
hálás tapsokkal fejezte ki köszönetét 
a magas színvonalú tudományos ér­
téket képviselő, élvezetes előadásért 
dr. Darkó professzornak, aki amilyen 
kiváló, mint önálló tudós, éppen 
olyan magas polcon áll mint nép­
szerű előadó

Február 29-én installálják 
báró Vay László főispánt

Vásáry István dr. polgármester és Rásó István alispán búcsúja a 
távozó dr. Hadházy Zsigmond főispántól.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán fel­
mentésének publikálása óta tömegesen 
keresik fel a volt főispánt a hivatalos 
körök és testületek képviselői, hogy 
tőle elbúcsúzzanak. Csütörtökön dél­
előtt felkereste a távozó főispánt az 
ügyvédi kamara nevében dr. Kölcsey 
Sándor, a kamara elnöke, majd a déli 
órákban a városi tisztviselők küldött­
ségét vezette dr. Hadházy Zsigmond 
elé dr. Vásáry István polgármester.

Dr. Vásáry István polgármester 
egyébként a csütörtöki napon dr. Had­
házy Zsigmond levelére a maga és a 
tisztikar nevében is a következő bucsu- 
sorokat intézte a volt főispánhoz:

A mai napon vettem a m. kir. bel­
ügyminiszter ur értesítését arról, hogy 
a kormányzó ur őfőméltósága Méltó­
ságodat Debrecen sz. kir. város főis- 
páni teendőinek ellátásától felmentette 
s egyidejűleg kaptam erről Méltósá­
godnak egyrészt a város törvényható­
sági bizottságához, másrészt hozzám, 
illetőleg a város tisztikarához intézett 
értesítését.

A törvényhatósági bizottsághoz szó­
ló értesítést a törvényhatósághoz fo­
gom beterjeszteni. A hozzám s általam 
a város tisztikarához intézett értesí­
tésre engedje meg Méltóságod, hogy 
ezúton is kifejezésre juttassam azt a 
mély tiszteletet és szeretetet, amely a 
város tisztikarát kilenc évi főispánsága 
alatt Méltóságoddal szemben eltöltöt- 
te. Rendkívül nehéz idők voltak azok, 
amelyekben Méltóságod Debrecen vá­
ros főispánságát átvette. Az a harmo­
nikus együttérzés, amely a közélet ve­
zetőit kell, hogy szorosan egybekap 
csolja, nagy mértékben meg volt ren­
dülve abban az időben. Méltóságod 
egyénisége s az a mód, amellyel a ke­
zébe adott hatalmat általában és a vá­
ros tisztikarával szemben is kezelte, 
tette lehetővé azt, hogy a teljes és tö­
kéletes megértés, békesség és együtt­
érzés lehetett ismét úrrá a lelkeken. A 
város tisztikara Méltóságodban minden 
egyes alkalommal megértő és támo­
gató, érdekeit szivén viselő főnököt 
nyert s ilyen körülmények között egé­
szen természetes, hogy megilletődéssel 
veszi tudomásul azt, hogy Méltóságod 
a főispáni széket elhagyta. S amidőn ez 
alkalommal Méltóságoddal szemben 
köszönetének és hálájának ad kifeje­
zést, egyúttal ama reménységét is ki­
fejezésre juttatja, hogy Méltóságod 
azokat a kapcsolatokat, amelyek ki­
lenc évi főispánsága alatt keletkeztek, 
nem fogja megszüntetni a jövőben sem 
s mint a város törvényhatósági bizott­
ságának tagja, megértéssel lesz a vá­
ros tisztikarával szemben.

Mindezzel szemben mi mindnyájan 
biztosítjuk Méltóságodat, hogy a jövő­
ben is éppolyan változatlan tisztelettel 
és szeretettel fogunk iránta érezni, 
mint főispánsága alatt, amely nyom 
nélkül nem múlt el sem a város életé­
ben, sem a város polgárainak lelkében.

Fogadja Méltóságod őszinte tiszte­
letem nyilvánítását, mellyel vagyok 
kész hive.

Debrecen, 1932 február 18
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.
Ugyancsak búcsúlevelet küldött a 

vármegye és a maga nevében is a tá­
vozó főispánhoz Rásó István alispán is. 
Ez a levél a következő:

A mai capon Méltóságod búcsúira- 
tot intézett hozzám és általam a vár- 

tisztikar minden egyes

hoz főispáni állásától saját kérelmére 
történt felmentése alkalmából.

Ezekben a mai mostoha időkben, 
amikor nemcsak a mi szegény kifosz­
tott hazánkat, hanem az egész világot 
egy soha nem tapasztalt erkölcsi, gaz­
dasági és bizalmi válság romboló szel­
leme lepte el, egy kipróbált, bevált és 
munkatársaival az eltöltött évek során 
eggyé forrt vezetésre hivatott férti tá­
vozása, a törvényhatósági élet irányitó 
őrhelyének elhagyása nagy veszteséget 
jelent a vezetésre bízott törvényható­
ság egész közönségére és tisztikarára. 
Ezt a veszteséget mi, a vármegye tisz­
tikara, kétszeresen érezzük és pedig 
azért, mert Méltóságodban immár 
nemcsak a közügyeket, lelkes szere­
tettel, megértéssel és jóindulattal irá­
nyító főispánt vesztettük el, de elvesz­
tettük a tisztikar tagjait megbecsülni 
tudó munkatársat is.

A vármegyei tisztikar 9 esztendőn át 
érezte és élvezte ennek a megbecsü­
lésnek sok megnyilvánulását, amely 
megnyilvxnulások lelki erőt, értéket 
jelentettek hivatása betöltése korul, 
amit úgy én, mint a vármegye egész 
tisztikara ilyenekül tartunk és őrizzük 
meg emlékeinkben.

Méltóságodnak főispáni minőségben 
eltöltött 9 esztendei működéséből mint 
hivatali munkatársa és a vármegye al­
ispánja, én csak 2 évet voltam szeren­
csés eltölteni, de sok évre visszanyúló 
régi ismeretségünk és őszinte baráti 
kapcsolatunk mellett ez a két év bősé­
ges alkalmat adott arra, hogy Méltósá­
god igazságszeretetét, kiváló tehetsé­
gét és becsületes magyar szivét a hi­
vatali hatalom gyakorlásának széles te 
rén is egész valójában megismerhes­
sem. De megismerte azt az elmúlt 3 
év alatt a tisztikar minden egyes tagja 
is. Engedje meg Méltóságod, hogy 
most, amikor díszes állásától megvá­
lik, úgy a magam, mint a tisztikar ne­
vében őszinte, hálás köszönetét mond­
hassak azért a meleg szeretetért, meg­
becsülésért és sokra értékeit támoga­
tásért, amellyel egész főispáni műkö­
dése alatt bennünket kitüntetett és 
amelyeket élvezni mindenkor szeren­
csénk volt. Mi, érzelmileg eggyé forrt 
munkatársai szeretettel gondolunk 
vissza Méltóságod főispáni működésé 
re. Ennek a búcsúlevélnek az egész 
menete csak a távozó főispánnak szól, 
én és a vármegyei tisztikar, meg va­
gyunk azonban győződve arról, hogy 
Méltóságodban a megértő jóbarátot 
nem veszítettük el, ezt a barátságot 
továbbra is szerencsések leszünk él­
vezni és kérjük Méltóságodat, hogy 
tiszteljen meg vele bennünket tovább­
ra is.

A Gondviselő Isten áldását kérve és 
kívánva Méltóságodra és kedves csa­
ládjára, fogadja Méltóságod úgy a ma­
gam, mint a vármegyei tisztikar őszinte 
tiszteletét és szívélyes üdvözletét.

Debrecen, 1932 február hó 17.
Rásó István sk, 

alispán.
A főispánnal folytatott megbeszélé­

sek értelmében egyébként úgy a város­
nál, mint a vármegyénél megállapítot­
ták dr. báró Vay László főispán instal 
lációjának idejét is. — Az installáció 
Hajduvármegyénéi e hó 29-én délelőtt 
10 órakor lesz. Ezt a közgyűlést meg 
előzőén a vármegye kisgyülése is ülést 
tart — A vármegye installációja után 
lesz a városházán az installáló közgyű­
lés. ugyancsak február hő 29-én 11 
órakor.

A Debreceni Független Újságot

példányodén: mirió
25 szelvény és 

1 pengő
u:m illsmn ap limit aaiutlhatla
Debreceni Független Újság
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Megrendezik 
a 111. Lilia-teát

A Volt Iskolatársak Szövetsége 
választmány ülést taritott, amelyet 
K o n c z Aurélné elnök nyitott me» 
és örömmel emlékezett meg a Szö­
vetség munkájáról, amelynek ered­
ménye lett a kiválóan sikerült Lilla- 
tea. A buzgó háziasszonyoknak s 
házikisasszonyoknak ezúttal is köszö­
netét mondott addig is, mig jegyző- 
könyvi kivonattal is köszönet szavaz- 
tátik az igazán kedvvel való fárado­
zásért.

A vigalmi bizottság elszámolt a 
Lilla-tea eredményéről, amely a ki­
váló erkölcsi sikeren kívül igen nagy 
anyagi haszonnal is zárult. Ezt az 
összeget a Dóczi-intézet szegény ta­
nulóinak segélyezésére fordítják.

Elhatározta a bizottság, hogy má­
jus elején az intézet tornatermében 
magas színvonalú hangversenyt, il­
letve műsoros estélyt tart. Erre már 
illusztris szereplőket is megnyert az 
elnök, de az intézet tanítványai kö­
zül kíván még egyeseket felkérni, 
akik most már beérkezett irók. Te­
kintettel a nagy érdeklődésre, elhatá­
rozta a választmány a III. Lilla-tea 
megrendezését, amit április elején 
tart meg. Erre már eddig is sok házi­
asszony s házikisasszony jelentkezett

A választmányi ülés után a klub­
délután kiváló előadója, U r a y Sán­
dor lelkész tartotta meg aktuális té­
máról szóló, hazafias és vallásos ér­
zést kiváltó előadását. A kiváló lelj 
kész, volt Dóczy-tanár, meggyőző 
erővel ragadta magával az intelligens 
hallgatóságot. A vasárnapi iskolák 
ismertetésével a munkálkodni akar, 
női lélek előtt gyönyörű perspektíva- 
ját nyitotta meg a jövő generáció ki­
alakulásának. Az amerikai vallásos 
élet sok megkapó és egységbe tömö­
rülő eljárásait, bevett szokásait js- 
mertette. A vasárnapi iskola lelki át­
alakító eredményeit, hatását oly lebi­
lincselő erővel tárta a hallgatóság . 
hogy nem lehet kétsége a kiváló» 
pásztornak az iránt, amivel előadása 
befejezte: „Mi /etünk, de 0 . 
mennyit arathatunk, azt ne®“ 
hatjuk.” Az aratás nem keshetik

S° Jelen voltak a következők: Kon« 
Aurélné, Tóth Árpádne.dr. 
Gusztávné, dr. Vekerdy Be lane, ^ 
dr. Boér Károlyné, dr. Sallay 
josné, özv. Barra Gyula"e;vi- 
esik Jenőné, Fehértoy Daniéin , 
téz Váry Sándorné, dr. ^
tonné, Sipos Mária, Barna < 
Györffy Miklósné, Komoroczy 
réné, dr. Ratkóczy Janosne dr ^ 
tonáné, Mibalovits Szűcs Marg . 
Frick Józsefné, Uray Anna,^ 
csöffy Anna, dr. Kiss Lajosne. , 
reczeni Erzsiké, Polgary 
Budaházy Irén. Polgár Ic , ^
Gabriella, Szombathy 
Szeremley Béláné Szeremé 
Kondor Erzsébet, G. Szabo KáW
né, Vályi Nagy Fngvesne,ja ^
josné, dr. Ten/ey Tam|nfe Paula- 
Sándor, Uray Sándorné Szeie 
Diószeghy Gitta, K,uszkjL jkt| dr. 
Barcza Ilona, Dulházy 
Darkó Jenőné. K

A Lilla-teán még i P.
N. 80 fill., dr. Ballay & ané’ 
özv. Sass Béláné 3
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Szélhámosok garázdalkod­
nak Debrecenben

A debreceni rendőrség bűnügyi 
osztályán többek tettek feljlentést, 
hogy kisebb összegek erejéig megká­
rosították őket vidéken lakó roko­
naikra hivatkozva.

Egy fiatalember, akit állítólag 
Linden féld Lévai Endrének 
hívnak és egy Goldbecher Tó- 
biásné nevű asszony a feljelentések 
szerint meglátogattak olyan debre­
ceni családokat, melyeknek viszo­
nyairól előzőleg már informálódtak 
és a távollévő rokonokra hivatkozva 
néhány pengős összegeket vettek fel 
kölcsön.

Lindenfeld Lévai Endre a köl- 
csönszerzésen kívül még olcsó és jó- 
minőségű dohány forgalomba hozá­
sával is foglalkozik, felveszi a pénzt 
a dohányért és az árut nem szállítja. 
A rendőrség felkéri azokat, akiknél 
megjelennek, hogy adják át őket a 
rendőrnek.

»*

Fakereskedők 
a vádlottak padján

F a h i d i Dezső és F a h i d i An­
tal debreceni fakereskedők kerültek 
csütörtökön délelőtt a debreceni tör­
vényszék elé, csalással vádolva.

A vádirat szerint Winkler 
Ödön debreceni magántisztviselő két 
évvel ezelőtt házépítéshez szükséges 
anyagot vásárolt a fakereskedőktől, 
akinek felmutatta a Faksz-igazolvá- 
nyát, melyre 1150 pengő hitel volt 
rávezetve. A hitelen kivül kért még 
2000 pengő újabb hitelt a fakereske­
dőktől, azzal, hogy azt a fizetéséből 
fogja törleszteni és megfelelő garan­
ciát is adott. Winkler fizette is az 
adósságát egy ideig, de később be­
szüntette a fizetést, mert úgy találta, 
hogy a fakereskedők nem a kedvez­
ményes, Faksz-tagok részére járó 
árat számítottak, hanem nagyobb 
összeget.

A vádlott kereskedők a tárgyalá­
son azt hangoztatták, hogy ők a ren­
des forgalmi árat számították fel és 
arról tudomása volt a megrendelő­
nek is.

A bíróság bizonyitáskiegészités el­
rendelésével a tárgyalást elnapolta.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalnál csütörtökön a következő beje­
lentések történtek:

Születések: Borbély József kocsis, 
hu: József Tárcsái Sándor napszámos, 
leány: Margit. Nagy Gyula piaci árus, 
hu: József. Mezei Gyula földmunkás, 
hu: László. Lőrincz Miklós szerelő­
segéd, fiú: Miklós. Oláh Vilmos nép- 
rencsz, fiú: Lajos. Dózsa János ny. 
MÁV altiszt, leány: Ilona. Simon Pé­
ter napszámos, fiú: Péter. Medve Mi­
hály ácssegéd, fiú: Zoltán és 3 tör- 
venytelen újszülött.

Eljegyzések: Széles Lajos—Nagy 
'‘argit. Spitz Jenő—Rosenberg Róza.

József—Mészáros Mária. ZoLnai 
László—Széles Eszter. Molnár Sándor 

orcsmárik Mária. László János— 
dmölki Julia. Heller Ferenc—Varga 

Juha.
Halálozások: Kovács Péterné Peles- 

P 1 Borbála római katholikus, 67 éves, 
uyter u. 24. Acs Gábor ref. 21 napos, 

V,n u" 60- özv. Kaszás Mihályné 
*.SZ ° b*ária ref. 86 éves, Bószörmé- 

1 ut 49. Özv. Szép Gyuláné Pallagi 
. "'TT ref 77 éves, Legányi u. 1.
M6 34tM c8“ rcf‘ 1 hónaP°s- Belle- 
Dos _343, Bold°g Margit ref. 2 hóna- 
l08' B=thlen u. 50.
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Két heti fogházra ítéltek egy deb­
receni asszonyt, mert fölborított 

egy kerékpárost
Tavaly nyáron a Csap uccán ha­

ladj kerékpárján Kertész József 
16 éves tanonc. A gépet szabálytala­
nul hajtva, közel ment Reisch 
Pálnéhoz, aki az unokájával sétált. 
Az asszony a tanoncot meglökte és 
az olyan szerencsétlenül zuhant a 
földre, hogy eltörte a karját.

A debreceni törvényszéken súlyos 
testisértés miatt indult eljárás az asz- 
szony ellen, akit csütörtökön délelőtt

vontak kérdőre. A vádlott elmondta, 
hogy ő nem lökte meg a tanoncot, 
csak rákiáltott, mert attól félt, hogy 
elüti unokáját. A tanonc visszanézett 
és akkor borult fel.

A bíróság nem fogadta el a vád­
lott védekezését, a terhelő adatok 
alapján bűnösnek mondta ki súlyos 
testi sértésben és ezért két heti fog­
házra Ítélték. Az ítélet jogerős.
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Nem lesz már vízhiány Debrecen­
ben a nyáron

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága a múlt évben elhatározta, 
hogy a vízhiány megszüntetése céljá­
ból, mely különösen a nyári hóna­
pokban mutatkozott,

kibővíti a vízmüveket és uj ku­
takat furat.

Tudvalevőleg a vízvezeték eddig 
meglévő kutjai nem tudtak elegendő 
vizet adni és éppen a legiikkasztóbb 
nyári napokon korlátozni kellett a 
vízhasználatot. Erre való tekintettel 
rendelte el a törvényhatósági bizott­
ság a négy uj kút fúrását, amelynek 
munkálatait a múlt év őszén kezdték 
meg.

A négy uj kút most elkészült s

annak ideiglenes áta ftele csü­
törtökön délelőtt történt meg

az erre kiküldött bizottság és pedig 
a világítási vállalat részéről A b e r 1 e 
Raymond helyettes igazgató, Deb­
receni Jenő tb. műszaki tanácsos, 
Sztankay F. Béla igazgató és 
Faller Gusztáv főmérnök jelenlé­
tében. A vállalkozó Lapp Rt. részé­
ről jelen volt Kovács István igaz­
gató és a munkálatokat vezető Mol­
nár mérnök. A bizottság megállapí­
totta, hogy

a kutak igen bővizüek és jó vi­
zet adnak.

A négy uj kutat csak a nyári hó­
napokban veszik üzembe s ezzel meg 
fog szűnni a vízhiány Debrecenben.
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Viharos tüntetést rendezett az ellenzik 
a parlamentben a pacsai sortiiz miatt

Ha az adóvégrehajtásoknál vér folyik, akkor minden csepp vérért önöket 
terheli a felelősség! — kiáltotta Farkas Tibor a kormány felé. — Hegymegi 

Kiss Pál szerint egyes cégek rengeteg valutát csempésznek külföldre.
Budapest, február 18. Alinássy 

László elnök tíz órakor nyitja meg a 
képviselőház mai ülését

Hegymegi Kiss Pál napirend előtt a 
valutavisszaéléseket teszi szóvá. Megál­
lapítja, hogy

a tízéves rendszer kivételes nyere­
ségekre nyújtott alkalmat

A háborús jövedelmeket nem adóztatták 
meg, a biztosító társaságokat megvéd- 
ték, de a biztosítottakat nem. A külön 
futárokat foglalkoztató csempészcégek

valutáért értékpapírokat hoztak 
be Svájcból.

Mindezekről tudomása van a Nemzeti 
Banknak, miért nem tette tehát meg az 
intézkedéseket?

Buchinger Manó: Kérdezze meg Ru­
bin éktől, az tudja. (Gúnyos derültség a 
baloldalon és a balközépen.)

Hegymegi Kiss Pál: Egy polgármes­
ter javaslatot tett, hogy vásárolják 
vissza a városok kötvényeit, de nem hall­
gatták meg.

Gaál Gaszton: Jó kijáró kellett volna. 
Hegymegi Kiss Pál: A bankok titkos 

utón visszavásárolják a kötvényeket har­
minc százalékos árfolyamon és eladják 
magánosoknak hetvcn-nyolcvan százalé­
kos árfolyamon.

Kun Béla: Annyi panama van, hogy 
nem tudjuk szent-számát.

Frühwirth Mátyás a társadalombizto­
sító intézeti bíráskodásról szóló törvény- 
javaslathoz szól.

A többség a törvényjavaslatot általá­
nosságban elfogadja.

Farkas Tibor mondja el ezután sür­
gős interpellációját, amelyet az összkor- 
mányhoz intéz

Teleszky János külföldi tárgyalá­
sai ügyében.

Elmondja, hogy Teleszy londoni tár­

gyalásairól csak a lapokból értesült a 
közvélemény, ő maga olyan információt 
kapott, hogy

a transzfermoratórium nem kel­
tett általános megnyugvást kül­

földön.
Egyes amerikai bankok bizonyos önvé­
delmi intézkedéseket tettek...

Peyer Károly: Lefoglalták a magyar 
követeléseket, mondja nyíltan.

Farkas Tibor: Nagyon helytelen, ha 
pénzügyi kérdéseket misztikus ködbe 
burkolnak.

Az ilyen intézkedéseknek az ered­
ménye az, ami ma Pácsán történt, 
hogy sortüz volt az adóvégrehaj­
tás során, amelynek eredménye 
két halott és három súlyos se­

besült.
(Órási zaj as egész Házban.)

Felkiáltások az ellenzéken: A mun­
kájuk eredménye!

A baloldalon tovább tart a vihar a 
pacsai véres események miatt

Esztergályos János: Kenyeret nem 
tudnak adni a népnek, de halomra lövik 
őket!

Farkas Tibor: Nem vitatom, hogy jo­
gosul t-e a fegyverhasználat kiterjesz­
tése.

Az ellenzéki képviselők öklükkel verik 
a padokat és így kiáltják a kormánypárt 
felé: — Gyilkosság! Gyilkosság!

Peyer Károly: Sorsjcgyfőelárusitóktól 
többet lehet behozni.

Farkas Tibor: Ha adóvégrehajtások­
kal kapcsolatban vér folyik, akkor

minden csepp vérért önöket ter­
heli a felelősség,

mutat óriási zajban a kormánypártra.
— Nyilatkozzék a miniszter! — kiált­

ják mindenfelől.
Keresztes-Fischer belügyminiszter áll
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— Farkas képviselő ur — mondja — 
szóvátette a pacsai mai igen sajnálatos 
eseményeket. Pacsán ma vásár volt, ha­
talmas tömeg verődött össze. Sok 
olyan marhát is fölhajtottak, amelyet a 
pénzügyi hatóságok előzetesen az adó- 
végrehajtás során már lefoglaltak.

— Emiatt nagy nyugtalanság lett úrrá 
az összegyűlt mintegy ezer emberen.

Gaál Gaszton: Ezt józan ésszel előre 
láthatták volna!

Keresztes-Fischer belügyminiszter: A
jelenlévő adótiszt megijedt és az elvett 
marhákat visszaadta tulajdonosaiknak. 
A publikum ennek ellenére, nyilván buj- 
togatás következtében ...

Hatalmas zaj támad az ellenzéken a 
miniszter szavaira.

Malasits Géza: A végi gramofonlemez! 
Keresztes - Fischer belügyminiszter

csak percek múlva tudja folytatni be­
szédét.

— A hajcsárok — mondja — kényte­
lenek voltak csendőri fedezetet kérni 

Gaál Gaszton két karját a magasba 
emelve, ingerült hangon mondja a bel­
ügyminiszter felé: öt pengő napibérrcl 
fogadják fel a hajcsárokat erre a célra.

Keresztes-Fischer belügyminiszter: A 
csendőrség a legtapintatosabb magatar­
tást tanúsította. Az ezer főnyi tömeget 
visszaszorította az iskoláig.

A helyzet azonban egyre fenyege­
tőbb lett, kövekkel, üvegdarabok­
kal kezdtek dobálódzni, végül a 
csendőrség kénytelen volt bele­
lőni a tömegbe. Az eredmény két 
halott és három súlyos sebesült.

— Gyalázat! Pfujt Gyalázat! — zug 
az ellenzék.

Keresztes-Fischer belügyminiszter: A 
vizsgálat folyamatban van. Meg fogjuk 
állapítani, hogy nem-e lelketlen bujtoga- 
tók munkája volt...

Az egész termet betöltő lárma felel a 
belügyminiszter szavaira:

— A lelketlen adópolitika! A lel- 
ketlen végrehajtók! A lelketlen 
gazdálkodás! — kiáltozzák az el­

lenzéki képviselők.

Keresztes-Fischer Ferenc belügymi­
niszter: A kormány érzi a felelősség sú­
lyát ...

Peyer Károly éles hangja süvít ke­
resztül a lármán: Bethlen is ezt mondta 
és nyolcszázmillió hiányzik I 

Gaál Gaszton: Az utolsó tehenet is el­
vinni a gazdáktól, csak ezt tudják!

Esztergályos János: Rubinek egyetlen 
kijáráson háromezer pergőt keresett!

Újból fölzug az ellenzék kórusa: Mi­
ből fizessenek? Egy vasuk sincs! Miből? 
Miből? — kiáltozzák folyton az ellen­
zékről.

Az ülés három órakor befejeződött.

Gaillard de Champris 
francia egyetemi tanár elő­
adása a múlt század legna­

gyobb freskó festőjéről, 
Puvis de Chavannes-ről

Zsúfolásig megtöltötte csütörtökön 
délután a Déri-muzeum előadó termét 
az a Debrecen szellemi arisztokráciá­
jából összegyülekezett közönség, mely 
Gaillard de Champris-nak, a párisi 
egyetem tanárának az előadását kíván­
ta meghallgatni. A kiváló vendéget 
Hankiss János, a debreceni egyetem 
tanára üdvözölte rövid francia nyelvű 
beszédben. Ezután dr. Láng Nándor 
egyetemi tanár, a kitűnő művészettör­
ténész, magyar nyelvű bevezető elő­
adást tartott, ismertetve a francia fes­
tészet múlt századbeli legfőbb irányait 
s Puvis de Chavannes-nek ezekhez való 
viszonyát.

A szép és tanulságos bevezetés után 
Gaillard de Champris lépett az előadói 
asztalhoz. Hosszas, meleg tapssal foga­
dott bevezető szavai után rátért elő­
adásának tárgyári, Puvis de Chavannes 
művészetének ismertetésére. Már az 
első mondatoknál kitűnt, hogy a ma-
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(gas, szikár, nagyon egyszerű külsejű 
(francia tudós rendkívüli képességekkel 
megáldott, ezuggesztiv előadó. Ennek 
köszönhető, hogy az összegyűlt közön­
ség tolmácsolás nélkül is szinte zavar­
talanul élvezhette a francia nyelvű elő­
adást. Természetesen az előadás főke­
fét már felerészben biztosították azok 
az elsőrangú vetített képek, amelyeket 
a francia professzor előadásának il­
lusztrálására bemutatott.

Gaillard de Champris professzor elő­
adása kezdetén hangoztatta, Puvis de 
Chavannes nem akart egyéb lenni, mint 
dekorativ festő és a freskómuvészetet 
t— igen helyesen —, mint dekorativ 
művészetet fogta fel, tehát első sorban 
azt tekintette feladatául, hogy a ren­
delkezésére álló falfelületeket az épü­
let stílusának megfelelően díszítse. — 
Innen van színeinek egyszerűsége és 
világossága, amiért sokan halványnak 
és színtelennek tartották a képeit. A 
francia tudós ezután sorra bemutatta a 
nagy mester leghatalmasabb alkotásait, 
rendkívül mélyreható és tanulságos 
magyarázatokkal világítva meg Puvis 
de Chavannes művészi intencióit és 
eszközeit. Különösen érdekes cs hatá­
sos volt, amikor a nagy festő egyes 
vázlatait, részletrajzait összevetette a 
már kidolgozott kész müvekkel, szem­
léltetően bizonyítva, mily áhitatos mű­
gonddal, mily alapos tanulmánnyal és 
mily lelkiismeretességgel dolgozott ez 
a zseniális művész.

Gaillard de Champris előadását, 
amelyben a fejtegető részeket sűrűn 
váltogatták művészet iránt való lelke­
sedéstől hevített szónoki erejű passzu­
sok, sokáig tapsolta a közönség, amely 
egy magasabb kulturális atmoszférá­
ban eltöltött délután emlékével oszlott 
szét.

A Debreceni Foto 
Club közgyűlése

A Debreceni Foto Club 17-én tar­
totta első közgyűlését az amatőrök 
nagy érdeklődésé mellett.

A közgyűlésen ismertették a jóvá­
hagyott alapszabályokat és kiegészí­
tették a tisztikart. A diszelnökséget 
dr. V á s á r y István polgármester, 
az elnökséget dr. R a d ó Rezső kir. 
tanácsos, iparkamarai főtitkár vál­
lalta.

A hó elején tartott propaganda- 
kiállítás, — melyen a zsűri nehéz 
tisztjét dr. Radó Rezső, dr. T y r o- 
1 e r Oszkár és Versényi György 
látták el közmegelégedésre, — tiszte­
letdijai is most kerültek kiosztásra, 
melyet Ádám Gyula, dr. Besskó Jó­
zsef, Csorba Antal dr., Debreczeny 
Lajos, Ehrenfeld Miklós, Gurbay Jó­
zsef, Hajnal Dezső dr., Hajnal Vera, 
Kellner Tibor, Morvay Ferenc, 
Folyó József, Ungár György, Versé­
nyi György nyerték.

Nagy oklevelet Bányász István, 
Fisler Géza dr., Suchán Rezső; elis­
merő oklevelet pedig Angyal József, 
Baboss Károlyné, Blum Jenő, Czeg- 
lédy István, Eckstein Jenő, Gál End­
re, Gergely Sándor, Havas Károly, 
vitéz dr. Kiss József, Kontsek Mik­
lós, Kontsek Sándor, Nagy Árpád, 
Porzsolt István, Weingarten Sándor, 
Weisz Lajos, Zoltán N. kaptak.

A vezetőség kéri a tagokat, hogy 
tagsági dijaikat Havas Károly Bádo­
gos uccai üzletében szíveskedjenek 
befizetni.

KAVÉHXlBAN

RORUtUMKL'

DEBRECENI FTJGGETCEN PJSSU

Wszevolodov Gyuri, a kis bendzsós, akinek 
az apia tábornok volt a messzi Oroszország­

ban és 10.000 embernek parancsolt.
Nem túlságosan vidáman, inkább tán 

egy kis szplinncl, néha unatkozva, né-
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Wezevolodov Gyuri,

ha valami tréfás gondolatán, úgy belül­
ről elmosolyodva ül egész este a kozák 
balalaika zenekarban. Rózsás arca van, 
két nagy fekete szeme hosszú pillák 
alól lágyan pliant végig az éttermen. 
Van tán benne egy kis primadonnaság, 
érzi, hogy sztár és udvarias mosoly­
gása — arra, aki rátekint — tán egy 
kicsit konvencionális, mint a mozi­
sztároké : valahogy senkihez sem szóló. 
Foxtrottot is énekel, magyar szöveg­
gel, igen jól ritmizál s egyenesen re­
mek, hogy táncol oroszt. De a tempe­
ramentuma legjobban akkor lobban fel, 

* amikor egy orosz nóta közben felhajít­
ja a dobverőt s három fordulás után 
ismét elkapja, egyenesen dobolva to­
vább. Ha ilyenkor mosolyognak rá el­
ismerően, akkor szívből nevet vissza. 
Mert ezt érti, tudja, hogy miért kap 
elismerést. Három hangszeren játszik: 
bendzsón, balalajkán, dobon, de azt hi­
szem, ezt a dobverő feldobálós játékot 
szereti legjobban, erre büszke. Külön­
ben szereti az egész Angol Királynő étte­
rem. A finom, udvarias főpincér jópaj­
tása, a pincérek narancsot hoznak ne­
ki s a vendégek mind ránéznek, amikor 
a tányérba teszik távozáskor a pénzt. 
Nagyon lehet szeretni az édes kis 
kölyköt, olyan mosolygós, rózsás, lá- 
nyosképüen szép kis gyerek és olyan 
ügyes...

Én inkább sajnálom. Minden este ott 
ül este 9-tŐl hajnali háromig s amint
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néha nagykomolyan dolgozik sok hang­
szerén, elképzelem, milyen édesen 
aludna a holnapi felébredés utáni já­
tékos napról álmodva. Sajnálom ezt a 
kis számiizöttet, még jobban, mint az 
apját, aki vezérkari főnöke, tábornoka 
volt cár Atyuskának. Milyen lenne 
most a kis Georghi Wszevolodov sor­
sa — ahelyett, minden este az Angol 
Királynőben muzsikál —, ha az apja 
ma is tábornok lenne s az orosz táncot 
a Téli Palota egy kis estélyén produ­
kálná Gyuri! Őt sajnálom legjobban a 
kozák zenekarban, a kétszeresen is 
hontalant, aki anélkül vált hontalanná, 
hogy megismerhette volna a hazáját, a 
nagy Oroszországot.

Tegnap este a főpincér odahozta 
hozzám „Gyurit".

Elbeszélgettem vele. Gyuri tud a 
legjobban magyarul az egész családban.

— Jobban tudok, mint oroszul — 
mondja —, hiszen Pesten jártam isko­
lába. Ezért is tanít apa mindig oroszul, 
különösen írásra, mert abban gyönge 
vagyok.

— Nem, Oroszországra nem emlék­
szem. Féléves voltam, amikor elhoztak 
apáék s azután két évig voltunk 
Konstantinápolyban, a Wrangel hadse­
reg táborában. De onnan sincs semmi­
féle emlékem. Csak Budapestről tudok 
én, ott jártam óvodába és iskolába.

— Hogy Budapestet szeretem-e? 
Nem különösen, amióta itt vagyunk vi­
déken. Itt jobb az élet, itt mindig dol­
gozunk. Pesten kevés a pénzünk.

— Óh igen, ma is tanulok. Apuka ta­
nít minden nap. Magyar, orosz, föld­
rajz, történelem, számtan. Minden nap. 
És ami időm szabad, abban fényképe­
zek.

Most lobban fel először a kicsit bá­
natos szeme s magyarázza, hogy most 
kapott fényképező gépet. Levett már 
mindenkit az étteremben, az Angol 
Királynő kedves kis őzikéjét is, ame­
lyiknek ott van ketrece az udvar egy 
elrekesztett sarkában. „Olyan szelíd 
kis állat!” A fényképészeti hőstettek 
után könnyű a téma az áttérésre. Meg­
kérdezem, mi akar lenni, ha felnő. Ta­
lán hires zenész egy nagy zenekarral? 
Csöndesen ingatja a fejét. Hát mi: ka­
tona a cár hadseregében? Eljön még 
az idő, amikor majd ő is testőrkapi­
tány lesz! Csak néz rám és a tekinte­
tében sötét pesszimizmus van. ő nem 
hisz már ebben. A többiek talán álmod­
ják, hogy meg lehet tenni visszafelé is 
a nagy utat: a kozák zenekar zongora-
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Debreceni Főt» Club első közgyűlése.

oki palotába ő «y
nem. De mégis, mi lesz a kis 
mi szeretne lenni, ostromolják a u .’ 
sek. Fényképész? Pilóta? VoaatvJt" 
soífőr? Ezek egy tizenegy évcs '° 
reknek az álmai ö mindig ingat a 
fejet és nem vall szint. Ezt a zL- 
zottságot nem lehet megtörni, ? °

De az apjáról szívesen beszél1
— Apa vezérkari tábornok volt. Tii 

ezer embernek parancsolt apa. Apa 
lakott Moszkvában, Pétcrváron. Hint/ 
ja volt apának és autója...

Mind az elérhetetlen álom, mások 
emlékei, milyen ködös messzeségei 
lehet tőlük ő, a tizenegy éves kis 
száműzött.

Naranccsal kínáljuk. Szívesen vesz 
aztán még egyet. De nem ess* meg, Ta' 
Ián ez az ő külön kis illemszabályuk!

Aztán egy figyelmeztető akkord j 
pianinón. Gyuri felugrik, szépen, \\. 
ledelmesen meghajlik:

— Bocsánatot kérek, már mennem 
kell.

A kötelesség hívja a tejképü kis 
számüzöttet s van valami méltóságtel. 
jes komolyság, amint feláll, meghajlik 
s int a „munkahelye” felé. Még egy 
utolsó kérdés:

— Aztán, Gyurikám, szeretsz Deb­
recenben lenni?

— Óh igen, szeretnek itt. Alázatos 
szolgája.

A következő pillanatban már ott ül a 
dob mellett és visszamosolyog, amint 
feldobja a dobverőt. És öt percen be­
lül fel is bontotta a narancsot s már 
morzsolja is az első szeletet az ajkai 
között...

Washington ünne­
pély Debrecenben
A m. kir. Tisza István Tudomány, 

egyetem Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyama vasárnap délelőtt 11 órakora 
városháza közgyűlési termében 
Washington-ünnepélyt tart

Az ünnepség programja: Nemzeti 
Hiszekegy. Énekli a Városi Dalegy­
let. Karnagy: Forray István. Emlék­
beszédet mond: dr. Tankó Béla egye­
temi ny. r. tanár. Szaval: Barcza Ge­
deon tanárjelölt. Himnusz. Énekli a 
Városi Dalegylet. Karnagy: Forray 
István. ^

Az osztály sorsjáték 
csütörtöki húzása

3000 pengőt nyertek: 7294, 21® 
30779, 79552.

2000 pengőt nyert: 29968.
1000 pengőt nyertek: 4230, 18783, 

60650, 65749, 68756.
800 pengőt nyertek: 1130 8, 23559, 

30017, 30421, 52764, 53120, 60648.
600 pengőt nyertek: 2530, 261 , 

26835, 49700, 49763, 52026, 63451,7042, 
70855.

500 pengőt nyertek: 1946, 1 1
29728, 33490, 34624, 37899, 38443, 460', 
52212, 59076, 53581, 69247, 70177,743 , 
77579.

400 pengőt nyertek: 1351, 360’ 
48 85, 53 42, 6719, 6737, 9085, 9 1
13392, 15774, 21362, 21431, 22046, hj 
26333, 26658, 27087, 27858, 29141, 33 1 
34436, 36558, 36879, 38897, 40485, 4 
41802, 44049, 44506, 48270, 50324, 5 ’
55055, 55527, 58643, 60066, 62787, 6 '
673 12, 70 4 93, 72315, 75619, 75692, 
76211, 78144, 78682.

Viszonteladóknak tojásos P 
turósbóles 4 fillér, 7S^hkoV|*‘
sóspere 4 fillér. — tersen ^
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Umberto Nobile tábornok, a szerencsét- 
lea végű olasz sarkrepülés vezetője, 
„ágy éves szerződést kötött a szovjet­

tel, mint léghajó főkonstruktőr.

Kulturdélután a zsidó 
hitközség dísztermében

Általánosan nagy érdeklődés előzi 
meg a debreceni zsidó ifjúság által va­
sárnap délután hat órakor a zsidó hit­
község dísztermében tartandó jóté- 
konycélu kulturdélutánt. A kulturdél- 

i uíánon a kitűnő orvospszichológus, dr. 
Omstein Lajos előadása szerepel a 
program középpontjában. Ornstein La­
jos dr. országosan elismert reprezen­
tánsa a modern lélekkutatási iránynak. 
A kiváló előadó A mai fiatalság pro­
blémái címen tartja meg a legszélesebb 
körökben nagy érdeklődéssel várt elő­
adását. — A megnyitó beszédet dr. 
Ihász Imre tanár mondja, az Izr. Ifjak 
Dalköre Genée: Magyar ifjúság cimü 
művét adja elő, Friedmann M., Grün- 
hut Tivadar, Schön Olga és Klein Sán­
dor operaduetteket énekelnek, Frieder 
Kató Mozart Pastorale variée és Liszt 
Etude de concert darabjait zongorázza, 
Láng Ibolya pedig Ady-verseket sza­
val.

Megalakul a debreceni 
zsidó reálgimnázium diák­

szövetsége
Nemrégiben indult meg a debreceni 

zsidó reálgimnázium volt növendékei­
nek körében az a mozgalom, mely a 
'olt diákoknak diákszövetség kereté­
ben való egyesítését célozta és rövid 
iűó alatt az előkészületek annyira elő- 
1 ehaladtak, hogy az előzetes tisztikari 
választások megtörténte után most már 
32 ünnepélyes alakuló gyűlés is meg­
tartható. E hó 21-én délelőtt 11 óra- 
aor lesz az alakuló gyűlés a debreceni 
izraelita hitközség József kir. herceg 
ucca 26. sz. alatti székhazának dísztér- 
méhen. A volt diákok körében osztat- 

g ‘an lelkesedést keltett a szövetség ala­
kításának eszméje és már a szervező 
bizottságnál is nagy számmal jelent­
nek belépésre. Az eddigi jelentke­
zet számából Ítélve minden remény 
megvan arra, hogy Debrecen város eme 
-gf-atalabb, de évtizedes fennállása 
',atí minden tekintetben teljessé fejlő­
dött középiskolája volt diákjainak szö- 
'etsége rövidesen az intézet minden 
3,t n°vendékét magában fogja foglal- 

? A vezetőség feltétlen számit min- 
-n diáktársnak az alakuló gyűlésen 
'a‘° mcgjelenésére és rajtuk kívül 

az iskola és a szövetség iránt 
deklődöt is szeretettel elvár.

voh Vezct-“sa8: ezúton is felkér minden 
óiák ZS‘^°2‘mnázista diákot, hogy volt 

társai között propagálja a vasár-
cjPl alaku16 Syülésen való megjelenést 
u f Ezdvctség tagjai sorába való be- 
^ Levélbeli jelentkezések és meg- 

DfV k * *sidó reálgimnázium, 
recíTI címre küldendők.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG
------ nwriwdanniígai un ,--------- ----- ---—

Meghiúsultak a kínai-japán 
egyezkedő tárgyalások

London, február 18. Mint a la­
pok Sanghajból jelentik, a kínai és 
japan katonai vezetőség között ma 
délelőtt folytatott tárgyalások, ame­
lyek a külföldi hatalmak fáradozásá­
nak eredményeképen jöttek létre 
megfeneklettek.

London, február 18. A függet­
len mandzsuriai. állam feje hir sze­
rint Pu-Yi, az ifjú kínai excsászár 
lett.

London, február 18. A japán- 
kínai tárgyalások során, amelyek 
meghiúsultak, a japán feltételek a 
következők voltak:

A Sanghait körülvevő összes kínai 
csapatok Sanghaitól 20 km-nyire vo 
nandók vissza, a Vusung-erőd, vala­
mint^ a Paosan-erőditmény lerombo- 
landók. A feltételek teljesítése esetén

Japán csapatait visszavonja a nem­
zetközi telep^ védelmi vonala mögül.

A kínai főmegbizott kijelentette, 
hogy a feltételek elfogadhatatlanok 
es tűrhetetlenek s ezért meghiúsult a 
békés elintézés utolsó kísérlete. A 
tárgyalások félbeszakítása után a ja­
pánok ultimátumot intéztek a kí­
naiakhoz, amelyben az ellenségeske­
dés azonnal megszüntetését követel­
ték. Az ultimátum el nem fogadása 
esetén Japán fentartja teljes cselek­
vési szabadságát.

, S a n g h a i, február 18. Az egész 
tiencsini, kukaui vasútvonal mentén 
és több más vasutak mellett is a lö­
vészárkok valóságos hálózatát ásták 
ki. A tervezett árkok hosszúsága 
összesen 1600 km. lesz.
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Miiek isiván után hir szerint más kormány- 
párti képviselők leleplezése kerül sorra

Budapest, február 18. Politi 
kai körökben egyre erősödő izgalmat 
okoz az úgynevezett Rubinek-affér, 
amely Rubinek Istvánnak az egysé­
gespárt ügyvezető alelnöki állásáról 
történt mai lemondása után sem 
vesztette el aktualitását, sőt az lehet 
mondani, hogy

úgy az ellenzéken, mint a kor­
mánypárti oldalon egyre foko­
zódó izgalommal várják a fejle­

ményeket.
Eredetileg úgy volt, hogy az egy­

ségespárt összeférhetetlenségi bizott­
sága elé kerül az ügy, amely a maga 
részéről is letárgyalta volna Rubinek 
István összeférhetetlenségi ügyét, 
erre azonban nem kerül sor, sőt 
egyes fairek arról szólanak, hogy 

az egységespárt nem is veszi 
tárgyalás alá a kérdést 

éppen azért, mert az egységespárt 
jogászpolitikusainak az a felfogásuk, 
hogy az ügy a párt előtt nem tár­
gyalható és nem akarnak szakadást 
előidézni, mert igen sokan vannak, 
— köztük V á r y Albert, — akiknek 
az a felfogásuk, hogy Rubinek István 
kifogásolt eljárásával kétségkívül 
összeférhetetlen helyzetbe került. 
Ilyenformán az ügy a parlament ösz- 
szeférhetetlenségi zsűrije elé kerül.

A kormánypárt részéröl min­
dent elkövetnek az ügy elsimí­

tására, viszont a helyzet annyira 
elmérgesedett, hogy a kérdés 
izgalmak nélkül nem oldható 

meg.

Valószínűnek tartják, hogy a kor­
mánypárt is kénytelen lesz elejteni 
Rubineket, mert hiszen nem tudnak 
ellenállani annak a nyomásnak, mely 
az ellenzék részéről észlelhető. Fel­
merült az a gondolat is, hogy mert 
amúgy sincsen megfelelő nagyobb 
törvényjavaslat tárgyalásra előké­
szítve, napolják el a Házat. Értesü­
lésünk szerint azonban ezt a gondo- 
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Mindenütt beszélnek
az előkelő budapesti Bristol-szálló 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstói függően) 
kitűnő napi ellátással, már 12 pen- 
gőtől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyö­
nyörű budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak-
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

latot a kormánypárt kénytelen volt 
elejteni, mert hiszen ma az a hely- 
zet, hogy az ellenzék bármikor össze 
tudja hivatni a parlamentet. 

Értesülésünk szerint 
a közeli napokban újabb lelep­
lezések várhatók, egyrészt hir 
szerint ismét Rubinek Istvánnal 
kapcsolatosan, másrészt úgy 
tudják, hogy más kormánypárti 
képviselők is sorra kerülnek.

A kereszténypárt meglehetős kár­
örömmel figyeli az eseményeket, az 
ellenzéken pedig úgy ítélik meg a 
helyzetet, hogy az egységespárt 
amúgy is meglazult kereteit az affér 
esetleg a teljes felbomláshoz is vi­
heti
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A presbitérium szükségesnek tartja 
a kollégiumi gazdasági tanácsot

rrr

Dr. Baltazár Dezső püspök és dr. 
/uhász Nagy Sándor főgondnokhelyet- 
tes elnökletével ma gyűlést tartott a 
debreceni ref. egyház presbitériuma. A 
gyűlésen a püspök áhitatos imája után 
dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző szá­
molt be az adományozásokról. Elmond­
ta, hogy a péterfiai egyházrészhez 
tartozó nyulasi rokkant-telep lakói, 
akik erdélyi menekültek és rokkant ka­
tonák, példaadó áldozatkészséggel any- 
nyi pénzt adtak össze, hogy egy har- 
móniumot tudtak vásárolni az egyház- 
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\ lake placidi téli olimoiáaz rí» -vevői leteszik az olimpiai e»l»üt.

körzet részére. — A Dőczi-intézetben 
Biky Gábor vallástanár folytatott 
eredményes gyűjtést a Szeretet Szö­
vetség érdekében. Kiemelte a főjegyző 
Ferenczi Józsefné gyönyörű adomá­
nyát. A nyugdíjas özvegy egész vagyo­
nát, Szávay Gyula ucca 17. számú há­
zát adományozta az egyháznak és sa­
ját költségén gyülekezeti teremmé ala­
kította át azt. A presbitérium őszinte 
hálával fogadu ezt a mai időkben 
olyan ritka és példát szolgálutó ado­
mányt.

Megválasztották a presbitérium bi­
zottságait. Iskolaszéki elnökké Molnár 
Ferencet, árvaügyi bizottsági elnökké 
Uray Sándort, a ref. leánynevelő inté­
zet igazgatótanácsi elnökévé Kolozs­
vári Kiss Jászlót, a gazdasági bizott­
ság elnökévé Márk Endrét, a vallások­
tatási bizottság elnökévé Uray Sándort 
választották meg közfelkiáltással. A 
bizottságok tagjait szinte teljes egy­
hangúsággal, az előkészítő bizottság 
javaslatához képest választotu meg a 
presbitérium.

A kollégiumi igazgatótanács átszer­
vezésére vonatkozólag az egyházkerü­
let tóul kiküldött bizottság azt a ja­
vaslatot tette, hogy a kollégiumi gaz­
dasági tanácsot olvasszák be a kollé­
giumi igazgatótanácsba, az igazgató­
tanács létszámát pedig úgy csökkent­
sék, hogy abban az egyházkerület ré­
széről 8, a város és az egyház részéről 
2—2 tag foglaljon helyet.

A presbitérium kimondotta, hogy a 
gazdasági unács megszüntetését kivi­
hetetlennek tartja s kívánja, hogy az 
egyház, valamint a város részéről leg­
alább négy-négy tagnak adjanak helyet 
a kollégiumi igazgatótanácsban. Dr. 
szentoéteri Kun Béla egyetemi tanár
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javaslatára még azt is kimondotta a 
presbitérium, hogy kívánatosnak tartja, 
miszerint az igazgatótanács szerveze­
tére vonatkozólag az érdekelteket elő­
zetesen meghallgassák.

Hozzájárult a presbitérium ahoz is, 
bogy a tanítók rétzzérc a kcrtváltságot, 
amelynek összege 23 pengő, a jövőben 
minden tanító részére folyósítsák.
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telefonszömai:
Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal ée kolcsön-

könyvtár.............................23—37
Sserkesztöaég nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
sziveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Illúzió
A párisi Louvre muzeum az elmúlt 

héten — majdnem egy szenzáció szín­
helye volt. A múzeumnak abban a ter­
mében, ahcl a koronaékszereket őrzik, 
az egyik őr egy elegánsan öltözött 
amerikai kinézésű fiatalemberre lett 
figyelmes. Az elegáns fiatalember fel­
tűnő figyelmességgel szemlélte az 
egyik vitrinben elhelyezett hatalmas 
darab gyémántot, amelynek Regens a 
neve. A hosszas vizsgálódást az őt an­
nál is inkább gyanúsnak találta, mert a 
fiatalember több ízben bátralépett, ol-

Özv. Lichtschein Dezsőné, 
Geiger Ilona, Lichtschein Sa­
mu és neje Gold Lujza, Tibold 
Sándor is neje Lichtschein Sa­
rolta mély fájdalommal tudat­
ják, hogy szeretett édesanyjuk

özv, Lichtschein Mézesné
szül. Fried Johanna

hosszú áldásos élet után 88 éves 
korában e hó 18-án rövid szen­
vedés után elhunyt.

Temetése 19-én délután '/>2 
órakor lesz Debrecenben Beth­
len ucca 7. szám alatti lakásból 
az izr. vallás szertartásai sze­
rint.

özv. Szakolyi Ignácné, Fried 
Róza, Fried Lajos, Fried Ár­
min és neje, Fried Leó, Fried 
Ignác és neje, özv. Lédig La- 
josné Lichtschein Sára, özv. 
Lichtschein Menyhértné Ungár 
Johanna, Czinner Henrik, test­
vérei, sógornői és sógora.

Dr. Grünwald Béláné Licht­
schein Berta, Fried Lászlóné 
Lichtschein Bozsó, Lénárd Sán. 
dór, Lénárd Lőrinc, Lénárd 
Mária, dr. Freund Mihályné 
Tibold Anikó, Virány László­
né Tibold Klára, unokái és csa­
ládjaik.

dalt került, kezét a szeméhez emelte 
és úgy nézegette a drágakő tüzét. Ami­
kor aztán a fiatalember zsebéhez nyúlt, 
az őr riadtan magához intette egyik 
kollégáját. Közölte vele gyanúját és 
utasította, hogy feltűnés nélkül nyomja 
meg a vészcsengőt.

A készülődést természetesen a fiatal­
ember is észrevette, aki abban a pilla­
natban. amikor az ékszerteremben egy­
másután jelentkeztek a vészcsengö jel­
zésére revolverrel felfegyverzett őrök, 
óvatosan hátrálni kezdett a kijárat felé, 
majd hirtelen futni kezdett. Az örök 
természetesen utána — nem is szólva 
a látogató közönségről, amely ennek a 
nem mindennapi látványnak rendkívül 
örült. — A Louvre kapujában sikerült 
elfogni az amerikai fiatalembert, akit 
azonnal bevittek a legközelebbi rendőr­
őrszobára. Vallatni kezdték, bogy mit 
akart az ékszerekkel, a fiatalember 
azonban álhatatosan megmaradt amel­
lett az állítása mellett, hogy csupán 
gyönyörködött a kiállított — hamis 
gyémántban (hiszen az eredetijét a 
francia bank páncélkamrájában őrzik) 
és a gyönyörködéshez annál is inkább 
joga van, mert ebből a célból állítot­
ták ki a múzeumban.

Miután a fiatlember útlevele rend­
ben volt és mert a zsebében sem kala­
pácsot, sem revolvert, sem semmiféle 
betörőszerszámot nem találtak, csupán 
egy egyszerű fapipát — a rendőrség 
kénytelen volt elengedni az amerikai 
fiút. Az amerikai piktornövendék utóbb 
bevallotta, hogy készakarva bivta fel 
magára az örök figyelmét, mert el 
akarta követni azt a tréfát, bogy mig 
ő egy hamis gyémánt illúzióját fújta 
fel a lelki szemei előtt szivárványos 
szappanbuborékká, nem akarta elmu­
lasztani az alkalmat, bogy a Louvre 
őreinek is megszerezze azt az illúziót, 
hogy meg tudnak védeni egy — érték­
telen utánzatot.

— Rendkívüli városi közgyűlés 
összehívását kérte több bizottsági 
tag. A törvény által megkívánt szá­
mú aláírással beadvány érkezett be 
a polgármesterhez, akitől rendkívüli 
közgyűlés összehívását kérték az alá­
írók. A közgyűlés tárgyául a kor­
mányzóhoz intézendő memorandum 
tárgyalását jelölték meg. Mivel az 
összehívás kérése szabályszerűen tör­
tént, a rendkívüli közgyűlést nyolc 
nap alatt össze kell hívni.

— A ref. tanítók vegyeskara tag­
jait ez utón hívja fel az elnökség, 
hogy pénteken délután pontosan hat 
órakor a próbateremben sziveskedje­
nek mondnyájan megjelenni.

— A Magyar Újságírók Egyesü­
lete debreceni osztálya pénteken dél­
után négy órakor ülést tart az Újság­
író Clubban. Az elnökség felkéri a 
tagokat, hogy teljes számban jelen­
jenek meg az ülésen, tekintettel arra, 
hogy igen fontos tárgysorozat kerül 
megbeszélésre.

_— Józsa községnek véglegesen 
Józsa a neve. Jórégen Alsó és Felső 
Józsa községeket egyesítették és az 
egyesített községek neve Józsa lett. 
A belügyminiszter most értesítette 
Hajduvármegye alispánját, hogy az 
egyesitett községek nevét most már 
véglegesen és hivatalosan Józsiban 
állapította meg. A véglegesítés épen 
idejében jött, mert hiszen már alig 
van ember, aki még Alsó és Felső Jó- 
zsát emleget, vagy ezekre az elneve­
zésekre emlékezik.

— Perzsaszőnycgtolvajt keres a 
rendőrség. A budapesti főkapitány­
ság jelentette a debreceni rendőrség­
nek, hogy a fővárosban egy Vásár­
helyiné nevű af zony, akinek ismer­
tető jele feltűnő nagy kövérsége, 
3000 pengő értékű perzsaszőnyeget 
lopott s azzal Debrecen felé szökött. 
A debreceni rendőrség megtette az 
intézkedéseket az asszony elfogására.

— Istentiszteletek az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 4.57, 
szombat reggel 8, délután 3.30 óra­
kor. Szombat kezdete pénteken dél­
után 4.47, vége szombaton délután 
5.55 órakor. ,

__ Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban pén­
tek este szombatköszöntő ima öt óra 
öt perckor. Szombaton reggel egy­
negyed nyolc órakor, délelőtt fél ti­
zenegy, délután négy órakor. Este 
szombat vége öt óra ötvenöt perc­
kor. A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel fél nyolc órakor, 
egyébként pedig mint a Deák Ferenc 
uccai templomban. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel három­
negyed hét és este öt óra huszonöt 
perckor. , „

— A Kereskedők és Utazók Egye­
sülete ezúton értesíti tagjait, hogy a 
szokásos szombat esti családi össze­
jövetelt 20-án este 8 órai kezdettel 
megtartja.

— Könyv a magyar kulturközpon- 
tokról. A kultuszminisztérium véd­
nöksége alatt álló Tudományos Tár­
sulatok és Intézmények Szövetsége 
német, francia, angol és olasz nyel­
ven igen szép könyvet adott ki, 
amelyben különösen fényképekben a 
magyar kulturközpontokat, kultúrin­
tézményeket ismerteti. A magyar vi­
déki városok között szerepel igen sok 
képpel Debrecen város is. Debrecen­
ből közli a könyv a Kollégiumot, az 
egyetemi felvételi épületet, a Déri- 
muzeumot és a klinikai intézmények 
igen sok fényképét.

— A választást megtámadó felek 
aláírásának igazolása nem magán­
munka. A belügyminiszter most ren­
deletet küldött Hajduvármegye alis­
pánjának és ebben közli, hogy a köz­
ségi jegyzőknek a pcticiós eljárás so­
rán a választást megtámadok aláírá­
sának hitelesítéséért magánmunkála­
tokért járó dijat felszámítani nem 
szabad.

— Kerékpáros tagsági igazolvány 
személyazonossági igazolás. A bel­
ügyminiszter most közölte a törvény- 
hatóságokkal, hogy a Magyar Kerék­
páros Szövetség tagsági igazolványát 
személyazonosság igazolására el kell 
fogadni.

—- A kéményseprő inasok száma. 
A kereskedelemügyi miniszter most 
közölte az alispánnal, hogy a ké­
ményseprő mesterek minden két se­
géd után tarthatnak egy inast.

— Ékszertolvaj cigányasszonyt 
fogtak el. A debreceni rendőrséget 
értesítette a nyíregyházai kapitány­
ság, hogy ott elfogták Lakatos Mária 
cigányasszonyt, akinél nagyobb ér­
tékű arany ékszereket találtak, me­
lyeknek eredetéről az asszony nem 
nyilatkozott. Az a gyanú, hogy La­
katos Mária az ékszereket lopta. 
Nincs kizárva annak a leehtősége, 
hogy Debrecenből lopta az ékszere­
ket, mert azt már megállapították, 
hogy Debrecenből utazott Nyíregy­
házára. A nyomozás az ügyben fo­
lyik tovább.

— öngyilkos cselédlány. Kiss 
Ilonka 17 éves debreceni cselédlány 
tavaly december 21-én marólúggal 
megmérgezte magát. Súlyos sebével 
a klinikára szállították. Megmenteni 
nem lehetett, február 16-án meghalt. 
Temetésére az ügyészség megadta az 
engedélyt.
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Amatőrök
figyelmébe!

A nagyítás élethűen adja vissza 
a felvétel tárgyát, tehát akkor lesz 
örömünk felvételeinkben, ha szép 
nagyításokat készíttetünk róluk

Szakái Géza
fetoszakDsIetében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

Pierre Laval, a ___
miniszterelnök.

— Betörők a cipészüzletben. Orosz 
János, Piac ucca 89. szám alatti ci­
pész feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen 
tettes behatóit üzletébe s ellopott bá­
rom pár cipőt és néhány pengő ér­
tékű bőrt. A nyomozást megindítot­
ták a tettes kézrekeritésére.

— Halálozás. E hó 18-án Debre­
cenben elhunyt 88 éves korában özv, 
Lichtschein Mózesné, Az 
elhunytban kiterjedt családja a leg- 
szeretőbb családfőt veszíti el, kívü­
lük még sok szegénye és gyámolí­
tottja gyászolja.

RÁDIÓVÁ
Xhv'------

PÉNTEK, február 19.
BUDAPEST. 9.15: A m. Mr. állam- 

rendőrség zenekarának hangversenye. 
Karnagy: Szöllőssy Ferenc. — Közben 
9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi viz- 
jezőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul 
és németül. — 12: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
— 12.05: A Városi Színház énekkarából 
alakult férfikvartett hangversenye. - 
Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. - 
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árai, 
árfolyamhirek. — 4: A Magyar Cser­
készszövetség műsoros előadása. Ren­
dezi.- Kosch Béla dr. országos főtitkár.
— 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es 
vízállásjelentés, hírek. — 5: A ni- kit. 
Mária Terézia 1. honvédgyalogezred 
fuvószenekarának hangversenye, kar­
nagy Fricsay Richárd. — 6: Gyorsír» 
tanfolyam (Szlabey Géza). — 6-3ö. 
Rózsavölgyi gramofonhangverseny.
7 30: „A vasutak nemzetköziségé . - 
Szarvas Béla előadása. — 8: Hangver­
seny Közreműködik Frid Géza (só ­
gora) és Révész László (hegedű), **• 
gorán kísér Polgár Tibor. — 9: A ra 
külügyi negyedórája. — 9.15: Magy 
dalok. Előadja Nagy tabella « Vse­
ien yi József Rácz Béla cigányzene^» 
nak kíséretével. Bevezetőt m0.ne 
dalok német szövegét ismerteti ^ 
Kálmán. — 10.15: Pontos 'dójelzés, 
járásjelentés, hírek. — 10.30: AB 
pesti Koncert Szalonzenekar hangv 
senye.

Tavaszi és nyári!

érkeztek.

Hegedűs és Sándor
R. T.

könyvkereskedése
Ferenc József ut34.

v
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irtózik műsora:
PÉNTEK, február 19.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

A férjem barátnője, 
hangos vígjáték. 
Főszereplők:
Paul Hörbinger,
Fritz Shultz és
Lucie Englisch.

Uránia
5, 7, 9 óra.

Milliók a holdban, 
hangos vígjáték.
Siegfried Arno és
Ambrus Irénnel 
a főszerepekben.

Apollo Szünet.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

f& SPŐRT
TELEKY A PROFI VÁLOGA­

TOTT KÖZÉPCSATÁRA.
Budapest, február 18. A feb­

ruár 21-én Délnémetország váloga­
tott csapata ellen Budapesten kiálló 
professzionista válogatott csapat ösz- 
szeállitása megváltozott, A három 
tagú válogató-bizottság ma este ülést 
tartott s tudomásul vette az Újpest 
bejelentését, hogy Jakube inhuzódá- 
sa, Szalay pedig meghűlése miatt 
nem vehet részt a vasárnapi mérkő­
zésen. így a csapat a következő ösz- 
szeállitásban szerepel:

Kapus: Háda; hátvédek: 
Flóra, kocsis; fedezet: Lyka, Sá- 

í ros, Berkessy; csatárok: Feny- 
j vessy, Takács II-, Teleky, Cseh II.,
! Titkos. Tartalékok: Dénes, Remmer 
1 és Brunecker.

JÖN A NAGYVÁRADI 
TÖREKVÉS.

Csütörtökön érkezett meg a Nagy- 
! váradi Törekvés távirati értesítése, 
} mely szerint a kitűnő együttes vasár­

nap bemutatkozik a debreceni közön­
ség előtt. A Bocskay csapata szor- 

! galmasan készül a nyitányra, bár 
I egyelőre az összeállítás körül nagy 
I bizonytalanság uralkodik. Amennyi- 
' ben ugyanis Teleky és Remmer nem

kapnak felmentést, úgy Buday__
Kuti, Reviczky— Mátéífy, Moóré, 
?—Markos, Vincze, Opata, Hevesi, 
Varga összeállításban szerepelhet a 
csapat. Komoly szó van Fejér dr. 
játékáról is és ebben az esetben Re­
viczky foglalja el szokott helyét.

A Bocskay-gárda összejövetelét 
ma délután 5 órától tartja az Arany 
Bikában. A szezon kezdetre tekintet­
tel kívánatos, hogy a tagok és szur­
kolók minél nagyobb számban jelen­
jenek meg egy kis barátságos terc­
ierére.

A levente boxolók Sport Egyesü­
lete felhívja tagjait, hogy a 21-én 
megtartandó box-bemutató és box- 
versenyre való tekintettel pénteken 7 
órakor az ipariskolai tornateremben 
teljes létszámmal jelenjenek meg. A 
DTE által rendezett versenyen a kö­
vetkezők indulnak: Rózsás! Lajos, 
Szabó Ferenc, Berényi Zoltán, Ko­
rom László, Körhöny László, Ste- 
fánszky Sándor, Fülöp Sándor, Fele 
László, Batta Lajos, Bállá László, 
Veres András, Madarász János, 
Nagy Sándor, Kovács Endre, Szilá­
gyi Jenő, Kovács Sándor.

A DVSC összes játékosai 19-én, 
pénteken este 6 órakor a DVSC- 
pályán lévő klubhelyiségben igen 
fontos megbeszélésre megjelenni szí­
veskedjenek. A meg nem jelenteket a 
játékosok sorából törölik.

SZÍNHÁZ művésze.
MŰSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: Potyautas. 
Vígjáték. Bemutató. Premier- és C) 
bérlet.

SZOMBAT délután 3 órakor: Zöld bá­
rány. — Este: Peer Cynt. Drámai 
költemény. Kiss Ferenc vendégjáté­
ka.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Maya. 
Operett. Délutáni bérlet. — Este: 
Az elcserélt ember. Szinmü. Kiss 
Ferenc vendégjátéka.

...~ nem is Laroche-nál? Nem 
°tt az utolsó állomás előtt a kocsi- 
a, amikor az úrnője felkelt, fel­

öltözött és valószínűleg szüksége 
,ett volna rá?

Nem, nem is engedtem volna. 
— És mit gondol, hol lehet most

a komorna?
A kalauz olyan arckifejezéssel, 

j ■I?ie y emlékeztetett a gyengeelmé- 
; -uc tekintetére, nézett a főnökre. 

1" ,1 *zonyára itt van valahol a 
gőzeiben, az állomáson vagy annak 
kornyékén. Nem hinném, hogy most 

erbenhagyná az úrnőjét, — tette 
hozza végezetül ostobán.
pii'^-^‘ni^enesetre> ezt hamarosan 

I r!i,u ezke*jük. — A főnök odafor- 
1 vép" Cgyik segédjéhez, aki mind- 

gig, az egész idő alatt mögötte 
U es így szólt:

i utá~ cl» Galipaud és nézz
i ™a a dolognak. Nem, várj! Már 

m:„l.s t^jdnem olyan buta vagyok, 
ez a fajankó. írja le nekem

a koroornát. miVen volt — for-

Vecsey Leó fordítása.
dúlt ismét a kalauz felé.

— Magas és karcsú, sötéíszemü, 
nagyon feketehaju leány volt. Fe­
kete ruhát viselt, egyszerű fekete 
kalappal. Többre nem emlékszem.

— Igyekezz megtalálni, Galipaud 
. . . és tartsd szemmel. Szüksé­
günk lesz rá . . . hogy miért, azt 
egyelőre nem tudom megmondani, 
mert látszólag nem szerepel az eset 
kapcsán, de mégis kéznél kell len­
nie. — Azután ismét a kalauz felé 
fordulva tovább folytatta a kérde- 
zősködést:

— Kérem jegyezze be! Azt 
mondta, hogy a 9. és 10. szám a 
hölgyé volt. Helyes. No és a 11. 
és 12?

__ Az üres volt az egész utazás
alatt.

— És az utolsó négyágyas fülke?
— Ott két ágyat foglaltak csak 

el. Azt hiszem, két francia ur, leg­
alább is franciául beszéltek egy­
máshoz és hozzam is.

__ Tehát akkor men minden

A SZÍNHÁZI iroda 
HIRE!

MA
Pénteken este 8 órakor 

Itt először!
Bemutató! HAJNAL BETTY,
az Országos Kamara Színház mű­

vésznőjének vendégfelléptével
a Magyar Színház rzenré-iós si­

kerű vígjáték újdonsága
POTYAUTAS.

Főszereplők: Hajnal Betty, 
Könyves Tóth Erzsi, Cselle, 
Kemény, Latzkó, Kormos, Rónay 

Szombaton este 8 órakor 
Közkívánatra! Közkívánatra! 

KISS FERENC, a N—---- M Szín­
ház kiváló művészének vendégfel­
léptével Ibsen halhatatlan remek­
műve: PEER GYNT. 

Vasárnap este 8 órakor ugyan­
csak KISS FERENC vendégfel­
léptével Bónyi Adorján nagysi­

kerű darabja:
AZ ELCSERÉLT EMBER 

(A vendégművész egyik leghíre­
sebb szerepe.

A leszállított olcsó helyárak mel­
lett siessen jegyét biztosítani ! !

Szombaton délután 3 órakor 
a legolcsóbb zóna helyárakkal!
a Magyar Színház 100 előadásos 

operettje:
ZÖLD BÁRÁNY. 

Február 26. és 27-én Köszeghy 
Teréz, Laurisin Lajos, Csóka 
Béla, Vermes Jenő és Payor 

Ödön felléptével:
BOHÉMÉLET

Jegyek már válnotok a színház 
pénztáránál.

A Csokonai-szinház igazgatósága 
felkéri a mélyen tisztelt bérlőket, 
hogy lejárt bérleteiket 15 százalék 
kedvezménnyel a titkári irodában 
mielőbb megújítani méltóztassa- 
nak.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

utas meg^ van. Kérem, álljon ide 
oldalt és én be fogom hívni az uta­
sokat. Akkor majd meg fogjuk 
állapítani a helyüket és ismerni 
fogjuk a nevüket is, személyi ada­
taik alapján.

— Block, hívja be őket egyen­
ként.

III. FEJEZET.
Az első kihallgatás.

A gyors kérdések, amelyeket 
Flocon intézett az utasokhoz, majd­
nem minden esetben ugyanazok 
voltak és a vizsgálatnak ebben a 
korai stádiumában csak a személy- 
azonosság megállapítására szorít­
koztak.

Az első, aki belépett, az francia 
volt. Joviális kövérarcu, széptar- 
tásu férfi, akit Anatole Lafolaynak 
hívtak és kijelentése szerint becses, 
nagyértékü drágakövekkel keres­
kedett. A 13. számú ágyat foglalta 
el az F-fülkében. Hálótársa egy 
fiatalabb férfi volt, kisebb, kar­
csúbb, de azonos tipusu. Jules De- 
véuxnak hívták és kereskedelmi 
ügynök volt. Az ő ágya a 15. számú 
volt. Mindkét francia férfi meg­
mondta a címét, hivatkozott egész 
sereg jóhirü ismerősre, ami ked­
vező benyomást keltett.

A harmadik utas, aki megjelent, 
magas őszhaju angol volt, aki bizo­
nyos vezető szerepet vállat a bűn­
tény felfedezése alkalmával. A neve 
Sir Charles Collingham generális 
volt, az angol királyi hadsereg 
tisztje, vele együtt a fülkében uta­
zott a lelkész. Az utóbbi a tiszt 
bátyja volt, főtisztelendő Silas

JSOZGAZöaiaB.

Meghívó.
Az Alföldi Takarékpénztár Debre­
cenben 1932. évi február hó 27-én 
délután 4 órakor saját székházában 
tartja

59. évi rendes közgyűlését, 
amelyre a t. részvényeseket meg­
hívjuk.

Az igazgatóság.
Mérlegszámla: Vagyon : Kész­

pénz és bankári követelések: P 
322.304.64; — Értékpapírok: P 
125.248.95; Váltók: P 8,810.173.61; 
Adósok: P 1,278.245.30; Ingatla­
nok: Intézeti székház: P 360.000; 
Egyéb ingatlan: P 96.000; Összesen: 
P 10,991.972.50.

Teher: Részvénytőke és tőke- 
tartalék: P 1,160.000; Betétek: 
P 4,094.395.59; Hitelezők: Visszle- 
számitolt váltók alapján: Pengő 
4,178.145.93; Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank követelése: Pengő 
1,362.235.65; Átmeneti tételek: P 
45.070.85; Nyereség: P 152.124.48. 
Összesen: P 10,991.972.50.

Eredményszámla: Terhek:
Üzleti költségek és tisztifizetések: 
P 177.404.30; Adók és illetékek: P 
111.378.61; Nyereség: P 152.124.48. 
Összesen: P 440.907.39.

Jövedelmek : Tiszta kamat- 
jövedelem: P 348.692.11; Jutalé­
kok és különféle nyereségek: P 
18.198.27; Ingatlan jövedelem: P 
74.017.01. Összesen: P 440.907.39.

A mérleg adatai t. részvénye­
seinknek betekintés céljából intéze­
tünk helyiségében rendelkezésre 
állanak.

Az igazgatóság.

TERMÉNYTŐZSDE.
Hatiridőüzlet; Búza: március 11.90, 

88, 80, 78, 82, 85, 78. zárlat 11.77—78, 
május 12.91, 92, 85, 80, 74, 79, 72, zár­
lat 12.71-72.

Collingham, Norfolk grófságban 
Theakstone-Lammas rektora. Az ő 
ágyuk az 1. és 4. számú volt az A- 
fülkében.

Mielőtt az angol generálist el­
bocsátották volna, az megkérdezte, 
hogy vájjon lehetséges az, hogy 
őket a pályaudvaron továbbra is fel­
tartóztassák.

— Igen lehetséges, — szólt Flo­
con röviden.

Nem szerette ugyanis, hogy kér­
déseket intéztek hozzá. Még azt is 
megjegyezte, hogy ilyen körülmé­
nyek között neki kötelessége az 
utasokat kivétel nélkül visszatar­
tani.

— Szeretném ugyanis értesíteni 
az angol nagykövetséget.

— Önt ismerik ott? — kérdezte 
a detektív, aki nem akart nyomban 
hitelt adni Collingham szavainak. 
Elvégre az ilyenfajta kijelentés 
lehet valami ravaszság is.

— Személyesen ismerem Lord 
Dufferint, együtt voltam vele In­
diában. Azonkívül Pappillon ezre­
dest is, a katonai attachét, ugyan­
abban az ezredben szolgáltunk. Ha 
értesítik a követségen, az utóbbi 
kétségtelenül személyesen fog ér­
tem jönni.

— Hogyan gondolja ön, hogy 
értesítsük?

— Ennek az eldöntését teljesen 
önre bízom. Csak arra kérem, tudas­
sák velük, hogy engem és bátyámat 
visszatartottak, mint gyanúsította­
kat.

(Folyt, köv.)



Készét uBzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.60-13.20, 78 kg. 12.75-13.35, 79 kg.
32.90- 13.50, 80 kg. 13.00-13.60, ftiszai, 
jászs., dtuli 77 kg. 11.75-11.90, 78 kg.
11.90- 12.05, 79 kg. 12.05-12.20, 80 kg.
12.15— 12.50, pestv., bácskai 77 kg.
12.15- 12.30, 78 kg. 12.30-12.45, 79 kg. 
12.45—12.60, 80 kg. 12.55-12.70.

A különleges (80 kg.) tiszai búza 
34.00-14.75 P.

Rozs: pestv. 13.55-13.70, egyéb rozs 
13.60—13.75, tak. árpa I. 16.75—17.00, 
tak. árpa II. 16.25—16.50, íelv. sörárpa 
18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50— 
18.25, zab I. 21.80-22.30, zab II. 20.85 
—21.10, ti. tengeri 14.40—14.50, egyéb 
teng. 14.50-14.70.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÜJSÄG

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.
Csikágó, február 18. Búza 58.375, 

61.75-61.625, 63-62.875, 64.50-64.375. 
Tengeri 37, 40.50, 42.75, —. Zab —. 
25.625, 25.625, —. Rozs 43.25, 46.375- 
46.50, 47.25,

Liverpool, február 18. Március 5/6 
3/8, 5/9 1/4, junius 5/11 3/4, október 
6/1 7/8.

Buenos-Ayres, február 18. Búza feb­
ruár 6.43, március 6.55, április 6.68, 
tengeri 4.47, 4.50, 4.58, zab február 
5.20.

1932 február ]g

VALUTAARFOLYAMOK.
1 angol font 19.45—19.85, 100 belga 

79.60—80.20, 100 cseh korona 16.94 — 
17.04, 100 dán kor. 108.00-109.50, 100

dinár 10.10—10.18, 100 dollár 570.50— 
573.50, 100 francia frank 22.45-22.65, 
100 hollandi forint 231.10—232.50, 100 
lengyel zloty 63.95—64.45, 100 lei 3.45 
—3.54, 100 leva 4.08—4.18, 100 lira
29.60-29.90, 100 német márka 135.45 
136.25, 100 norvég kor. 106.70—107.70 
100 svájci frank 110.70—111.40, 100
svéd kor. 109.60—110.60.

2224—1932. aü.
H I RD E T M £ N Y.

Értesíti a városi adóhivatal a Had- 
házy Zsigmond- és Tóth János-telep 
lakosait, hogy a kiosztott házhelyek­
re vonatkozó kataszteri munkálatok 
elkészültek s azok a városi adóhiva­
tal 2-es számú szobájában 1932 feb­

ruár 19-től március hó 1ö; ,
szemlére lesznek kitéve , .k°z* 
az érdekeltek megtekinthetik ? ** 
osztalybasorozás ellen a uf az 
lejártát követő 15 napon g?6 
pénzügyminiszterhez intézett. 1 rosi adóhivatalnál benyújtót?^?" 
zéssel élhetnek. J t felebbe.

Debrecen, 1932 február hó 13.

.___ Városi adóhivatal.
, ---—

APRÓ HIRDETÉSEK
Kelengyevásznak csoda olcsón kan 

iátok míg a készlet tart. 1 
Batthyány 16., udvarban ijjJ

EGT APRÓHIRDETÉS TI* SZÓK, ÖT VEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK. POKlADÓm, 

TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC UTCA, Jn 
SZÁM, FlÓKKlADÓmVA TÁLUNKBAN SZÉCHpV». 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 31 „ti 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL -

9b.eiöft»n<ld/ec /,

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Bejáró takarítónő, 
ki már ily minőségben volt, 
vixel, szépen mos, vasal és 
stoppol harisnyát, a délelőtti 
órákra keresek. Cim a ki­
adóban. 1155 A

Tanulóleány
felvétetik Grünfeld női di-
vattermében, Péterfia 19.,
keresztépület. 1137

Takarítónőt
keres Dr. Gottlieb, Csapó
U. SS. 1186

ctoi „111BGTtCSO l.l|

Fiatal,
nős, falusi, 400 pengő óva­
dékképes, állást keres, mint 
irodaszolga, kihordó, kézbe­
sítő vagy hasonló alkalma­
zást. Cim a kiadóban. 1185

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár- 
nál- 2686—A

Rőfösüzlet
kevés árukészlettel, berende­
zéssel Debrecen közelében, 
járásszékhely Fö-uccáján, 
lakással együtt öregség 
miatt átadó, vagy üzlethelyi­
séges, értékes ház eladó. — 
Cim a kiadóban. ngi

Szentanna 5.
Üzlethelyiség kiadó. Érte­
kezni: Batthyány 14., ügy­
védi irodában. 767

Kiadó üzlethelyiségek 
Deák Ferenc és Verbőczy 
uccák sarkán, valamint Rá­
kosi Jenő (Király) ucca 7. 
alatt. Értekezhetni Iparka­
marában. 1179

Kishegyesi
utón, Honvédtemető, Csige- 
kert uccán parcellák eladók 
és kerti művelésre bérbe­
adók. Értekezhetni Sas u. 4., 
ügyvédi irodában. 776

szavas

Két háromszobás
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba für­
dőszoba és zongora hasz­
nálattal egy-két személy, 
esetleg házaspár részére ki­
adó Hatvan u. 1., II. em. 17.

1170 A

Csinosan bútorozott
uccai szoba kiadó. Földszint 
balra. Kossuth ucca 61. — 

684

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
május hó 1-re 3—4 és 6 
szobás modern komfortos 
lakás, egy üzlethelyiség. — 
Ferenc József ut 70. szám 
alatt. — Érdeklődni lehet 
ugyanott a házfelügyelőnél.

787

Eladó
hét hold tanyásföld kisebb 
parcelákban is. Cim a kiadó­
ban. 1174

hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését ÄSti/Ä
alatti fiókkiadóhivatalu^kban y **'

Délután 6 tói este 9-lg:
(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

(\kiaJ(í{aLaí

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I.

4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
május 1-re családi ház. — 
Bérlő a házban egyedül lak- 
hatik. Csillag ucca 82. sz.

682

Modem
uccai n egyszobás emeleti 
lakás május 1-re kiadó. — 
Arany János 19. 1173

■.nőtt Megeaüs és Sándor irodalmi

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Pincék,
istálló kocsiszínnel azonnalra 
is kiadó. Hatvan ucca 27.

772

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153A

Szentanna 51. alatt 
emeletes, erkélyes sarok 
hatszobás modern lakás má­
jus 1-től kiadó, Megosztva 
is. Értekezni lehet: Szent- 
anna u. 53, 786

Kiadó
5 szobás lakás május elsejé­
re Iparkamarában. 1180

Dóczy-intézet
szomszédságában, úri csa­
ládnál, zongora és fürdő­
szoba használattal egy ta­
nulóleány teljes ellátást 
nyerhet. Cim a kiadóban. — 

1178——————— ————______________ ii/a
« nvomda, rédzvényUrsaság kortorgó Bepvi. uebreccn. Piac „T,

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Fajgalombok
helyszűke miatt eladók. — 
Apaffy u. 20. 153A

Cukorrépa
a város alatt eladó. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. 783

mi;
Serteskant

veszek. — Jelentkezhetnek: 
Vár ucca 8. 776

Valódi
keleti gyöngyöt vennék egy 
sort. Cim a kiadóban. 1154A

Cipészek
Tex kaptafákat, 19—34, 
megvételre keresek. Tóth 
János cipész, Balmazújváros 

1184

Livsszelt
kedden este rózsaszínű 
gyöngysor Késes ucca, Al­
földi Takarék, színház út­
vonalon. Megtalálót kérem 
Alföldi Takarék Papp címre, 
jutalom ellenében eljuttatni

Ondolálás 70,
hajmosás 60, manikür 50- 
Dapsynál, Piac u. 31.

Órakönyveléseket
francia nyelvtanításokat, " 
korrepetálásokat jutányosán 
vállalok. Címem: Pereces u.
2., II. ajtó. 11!8

Tűzifa, ,
szén vétele előtt érdeklődjön 

'gneliFülöp és Pronászka cégnél, 
Mester u. 28. if"

Elveszett
jobbkézre való bőr fér * 
keztyü 17-én este. A meg 
találó adja be a Korona ven­
déglőbe, hol jutalomban ré­
szesül.

DEBRECE

enzriÉsi ara* 
Fóka 240 * eon
IÖLDRS A KÉTSZE 
gllDJA- * HEGEDŐ

Irta: BEh
A Népszövei 

jött ki a japán 
intézésére. A 1 
a rövidebb szá 
tolták Oroszors
nem m 
ideig uta 
lassúság

ország e 
nak föld 
szinübb i

akarnak

vétségét 
S eze 

hisznek

gében.

amiül 
hangy 
tak a 
ten fej 
gesei s

lalásái 
hogy i 
ciából 
mégis 
elérni,

kent,
leiké

ucca 49. szäm.


